

## **КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА**

**на специалността**

**„ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН БИЗНЕС И РИСК МЕНИДЖМЪНТ“**

**(образователно-квалификационна степен „магистър“)**

Основната цел на обучението по специалността „Застрахователен бизнес и риск мениджмънт“ е студентите да придобият по-широки и задълбочени експертни знания по управление на процесите в застрахователното дружество и на рисковете, на които е изложено то. Правилното управление на процесите, съчетано с оценка на рисковете, които влияят върху неговата капиталова адекватност и платежоспособност, са акцентът на магистърската специалност.

Обучението е насочено към придобиване на високоспециализирани знания и практически умения в областта на управлението на застрахователните дружества, стратегическото планиране и целеполагане в този тип небанкови финансови институции, маркетинга, одитинга и контролинга на застрахователната дейност в тях.

При обучението по специалността се задълбочават и профилират знанията в областта на актюерството, застрахователното право, анализа на застрахователната дейност, оценката и управлението на рисковете и процесите в застрахователното дружество. Придобиват се практически умения относно изчислението на застрахователно-техническите резерви, на отделните модули, формиращи капиталовото изискване за платежоспособност, както и управлението на инвестиционните портфейли на застрахователните дружества.

Студентите усвояват теоретични и практически знания и умения за събиране, анализиране и интерпретиране на наличната информация. Завършилите придобиват професионални компетентности, свързани с решаване на различни проблеми и казуси в сложните отношения между страните в застрахователните правоотношения.

Дипломираните магистри могат да се реализират като аналитични специалисти, застрахователни посредници, като ръководители на ниво среден и висш мениджмънт в общо и животозастрахователни дружества, застрахователни посредници и в други небанкови финансови институции.

Обучението по специалността е в редовна, задочна и дистанционна форма. Продължителността му е два семестъра за бакалаври по икономически специалности, три семестъра за бакалаври по специалности от други професионални направления и четири семестъра за професионални

## **ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ**

бакалаври по икономически специалности. Студентите от тази специалност завършват курса на обучение със защита на дипломна работа.

Дипломираните студенти по специалността придобиват висше образование на образователно-квалификационна степен „магистър” с професионална квалификация „икономист”. Те могат да продължат при определени условия обучението си в образователната и научна степен „доктор”.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г.